

# 女子听信偏方,吞下鱼胆险丢命

专家:鱼胆是味中药,但生吞对人肝肾损害很大

本报泰安2月25日讯(记者

路伟) 泰安一名本身没有疾病的中年女子听信鱼胆对身体好,于是吃了一个鲤鱼胆,结果出现肝肾功受损、全身浮肿、无尿等症状,经过长期住院治疗,身体才慢慢恢复。

近日,一名40岁左右的中年女子因为头晕、恶心、腹泻、浮肿等症状来到泰山医学院附属医院急诊科就诊,医生检查

发现,这名女子肝肾功严重受损,转氨酶达到6000多,超标150多倍,肌酐也明显上升,尿量减少,甚至出现无尿。

经过询问得知,这名女子平时身体很好,没有其他基础疾病,不过在事发当天她得到一个偏方,说鱼胆对人体很好,就吃下一个鲤鱼胆,结果两个小时后就出现上述症状。医生断定,这正是鱼胆中毒造成的。

经过近一个月的治疗,女子的肝功逐渐好转,转氨酶也降下来。不过到20多天时尿量才多起来,肌酐也开始下降。据悉,因为服用鱼胆中毒的患者非常少见。

泰医附院肾内科副主任于克波称,鱼胆是一味中药,有清热解毒、清肝明目等功效,但是它的治疗量控制很严格。鱼胆中毒是食用鱼胆而引起的一种

急性中毒。鲤鱼、草鱼等胆中含胆汁毒素,能损害人体肝、肾,使其变性坏死,也可损伤脑细胞和心肌,造成神经系统和心血管系统病变,严重者能导致死亡。

鱼胆汁中含有的生物毒素耐高温,不论生吞、煮熟或者泡酒喝,都很难被破坏,即使吃的量很少,也可能导致中毒,因此,千万不能盲目食用。

关注春运

## 携带231瓶指甲油过车站安检被查

本报威海2月25日讯(记者

孙丽娟 通讯员 王荣娇) 威海市民肖女士从事美甲生意,购进一批指甲油后发现不合心意,欲前往临沂退货。23日晚,肖女士携带231瓶指甲油准备乘坐列车,过安检时被查获。

23日19时许,一名女子拎着一个大型的黑色塑料袋来到威海火车站进站口,将行李放上安检仪接受安检。通过显示屏,威海站派出所民警和安检员发现了异常,将该名女子拦下来进行检查。打开塑料袋,民警发现里面装有数十个纸盒子,每个纸盒里装有不同颜色的指甲油。经清点,有231瓶指甲油,共计3465毫升。“根据最新旅客乘车禁带物品名录,携带指甲油的容量不可超过20毫升”,当民警告诉这名女子时,她一脸茫然,称并不清楚新“禁带目录”里禁止和限制携带物品。

经查,该名女子是威海人,从事美甲生意,一个多月前,她从临沂快递了一批指甲油,到货后发现指甲油不合心意,便协商退货。事发当天,她携带231瓶指甲油来到威海站,准备乘坐列车前往临沂退货。经民警批评教育后,肖女士已让家人前来将231瓶指甲油带回处理。

民警介绍,指甲油含有丙酮和乙酸乙酯溶剂,挥发性很强,易燃易爆,属于严格限带的物品。2016年1月10日,新修订的《铁路进站乘车禁止和限制携带物品目录》正式实行,进站安检变得更加严格。“新规”是在过去老目录的基础上,新增了部分过去未明文规定禁止携带,但又对铁路运输和旅客人身安全构成危险的物品。此外,对于限量携带物品也进行了调整,如:不超过20毫升的指甲油、去光剂、染发剂;不超过120毫升的冷烫精、摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器;安全火柴2小盒;普通打火机2个。

## 带敌敌畏乘火车一乘客被查处

本报威海2月25日讯(记者

孙丽娟) 威海市的孙某在国外务工,他打工的地方跳蚤很多,听说敌敌畏能灭跳蚤,便趁回家过年买了一瓶准备带出国,不料乘坐动车时被查获。

23日13时许,一名乘客携带包裹来到文登东高铁站乘车,在过安检时被发现其包中有一瓶可疑液体。荣成站派出所执勤民警将该名乘客拦下开包检查,发现包内的这瓶液体竟是一瓶剧毒农药敌敌畏,净含量为290毫升。

孙某称,他长期在新加坡打工,当地跳蚤挺多,自己不堪其扰。听人说,敌敌畏可以灭杀跳蚤,但当地又买不到,这次趁回国过年的机会,孙某就在老家购买了一瓶,准备携带出境灭杀跳蚤。携带毒害性危险物品进入车站候车室,孙某违反了《铁路进站乘车禁止和限制携带物品规定》,目前已被荣成站派出所依法处理。

# 当心电瓶充电插口烧伤孩子手

记者调查:电动车电瓶插口多无绝缘防护和安全提醒

近日,湖北一两岁男童因碰触电动车充电插口而导致三根手指被电伤。记者调查发现,一般电动车的电瓶电压可达五十多伏,在连接导电金属时确有危险,且目前市面上不少电动车电瓶上并未标有危险警示,电瓶充电插口存在安全隐患。

本报记者 刘光斌

▶维修人员用万能表测量,一块待修理的电瓶可检测到44.4伏电压。

本报记者 刘光斌 摄

## 电瓶电压已超安全电压

据媒体报道,本月16日,湖北武汉一名两岁男童在玩耍时,手持一元硬币触碰了电动车充电插口。因插口没有绝缘护套,硬币接触正负两极时,导致电瓶突然短路,男童三根手指瞬间被烧伤。记者随后在网上查询,类似新闻已多次见诸媒体,如去年,德州一女童将钥匙伸进插口导致烧伤,江苏扬州一小女孩将小铁钩伸入电池插口内,导致手指



被电击伤。

在淄博张店商场西路一家电瓶修理店,修理师傅小宋告诉记者,“人体直接接触充电插口的单个电芯一般不会被烫伤,最危险的是用导电金属物接触充电插口的正负两极,很容易引发电瓶短路,从而被烫伤。”

现场小宋展示,每块电动车电瓶拆下外壳后,可见到4块形状相似的电池,电池相互串联在一起,多数电瓶电压在50伏左右。他用测量电压的万能表做了实验,经过检测,一块待修理的电瓶尚可检测到44伏的

电压,而人体安全电压为36伏。小宋还用导电金属丝做了一个实验,刚一接触插口的两极,瞬间便迸发出了火星。

### 插口设计无统一标准

“其实,电瓶插口跟家里的插座一样,没有防护或者安全提示,便引起大家的重视,也会忽视孩子出于好奇而造成烧伤。”小宋介绍说。

据了解,目前市场上的电瓶标准不一,有的厂商出产的电瓶未用绝缘盖保护插口,倘

若电动车电线拔下,插口电芯便裸露外部。“多数零卖的电瓶都没有安全提示。”小宋介绍。

电动车电瓶目前多使用铅酸蓄电池,虽然目前通行的多个国家标准对电池安全性有过要求,但据了解,电动车插口的设计一直以来没有统一标准。

“最重要的是增强安全意识,尤其注意对孩子的防护,其次家长尽量保证充电插口不裸露,或者自制一个绝缘口封住,避免孩子因贪玩而用金属物碰触插口。”小宋建议。

# 七旬老太忙年太能干致心梗

医生:老年人做家务应量力而行

本报青岛2月25日讯(记者

刘腾腾) 七旬老太忙年太能干,结果劳累过度诱发心梗,经手术植入支架后才脱险。医生提醒,老年人忙年时一定要量力而行。假期过后,节后的“护心”更为重要。

青岛市民王女士今年70岁,平日里身体硬朗,勤劳能干。年前,王女士在家好一个“忙年”,购物、做面食、大扫除,还自己买来100斤精猪肉手工灌肠……等所有的事忙活完了,她也病倒了,这次生病可不

是一般的头疼脑热。

发病时,王女士感觉心前区压榨性疼痛、气短、呼吸困难,额头还不断地冒汗,一开始还以为是累的,休息一下就没事了,后来意识到情况不好,到医院检查,才知道是心肌梗死。经过治疗,王女士暂时脱离了生命危险,2月19日,经心脏造影检查,王女士的病情非常复杂:前降支中段闭塞,而且钙化严重,存在较严重的狭窄,需要在病变处植入支架,手术难度非常大。

经过对王女士的各项身体指标进行评估后,驻青专家、中国医学科学院阜外医院心内科副主任医师尹栋为患者实施手术。专家在患者迂回曲折的血管的闭塞部位,引入导丝对钙化处充分预扩张,随之导丝通过病变部位,植入两枚支架,并针对大对角处的病变部位采取了保护办法,导丝通过,球囊扩张。如此一来,确保了对角支的安全,手术成功!整个过程艰难曲折,险象环生,历时1个半小时。

青岛阜外医院心脏中心病区主任崔美平提醒,老年人忙年、做家务一定要量力而行。假期过后,节后的“护心”更为重要。在做运动时要循序渐进,要选择适合老年人的活动项目,运动量不要过大;患有高血压、冠心病的患者要按时服药,注意调节生活方式,保证充足的睡眠,控制情绪波动;患有冠心病等心血管病的老年人一旦出现病情不稳定或阵发性心绞痛,不论早晚,都要及时到医院就诊,千万不要拖。



## 警惕!这4个信号提示你身体毒素已超标

人们常出现的一些“小症状”对生活并无大碍,却很有可能在告诫你:你已“中毒”了,没吓你,人体吃了太多垃圾食品就会出现“中毒”现象,不及时排毒就会疾病缠身。

比方长了痤疮,它常被称为青春痘,人们一般觉得这很正常,岂知它也是因为体内毒素过多而产生的,一般来讲,身体内缺少维生素、微量元素就容易长痤疮,如果经常神经紧绷,又酷爱油炸食物,那痤疮肯定会找上门的。所以我们不能只关注面子工程,还要从根源抓起,从内部消除毒素隐患。

哪些“小症状”是人体毒素超标的表现?毒素超标我们又该如何排毒?关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),可查看全部详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像,再点击“查看历史消息”,还可以看到以前发送的所有内容哦。